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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris  la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                              Varianta ….095 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine partea real  a num rului  222120
iiiz ++= . 

(4p) b) S  se determine modulul num rului 3130
iiz += . 

(4p) c) S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile )4,2(),4,1(),0,2( CBA − . 

(4p) d) S  se calculeze  
6

5
cos

6
cos

ππ
+ . 

(2p) e) S  se arate c  punctul   
2

1
,

2

1








M  este egal dep rtat de punctele  )0,1(N i )1,0(P . 

(2p) f) S  se dea un exemplu de num r real  t  pentru care  ( )0,1sin −∈t . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p )       

1.  

(3p) a) S  se dea un exemplu de progresie aritmetic  cu 5 termeni în care doi dintre termeni sunt  

egali cu  5 i respectiv 11. 

(3p) b) S  se dea un exemplu de matrice  ( )R2MA∈  pentru care ( ) 2det =A . 

(3p) c) S  se dea un exemplu de matrice  ( )R3MB ∈  pentru care ( ) 2rang =B . 

(3p) d) S  se dea un exemplu de numere  R∈ba,  pentru care ba 32 loglog = . 

(3p) e) S  se dea un exemplu de lege de compozi ie definit  pe R  care are elementul neutru 1=e . 

 
2. Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f ,

x

x
xf

1
)(

+
= .  

(3p) a) S  se arate c   N∈+++ )15(log...)3(log)2(log 222 fff . 

(3p) b) S  se determine )(xf ′  , ( )∞∈ ,0x  . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0 .  

(3p) d) S  se determine ecua iile asimptotelor la graficul func iei  f . 

 (3p) e) S  se calculeze  ∫
e

dxxf
1

)( . 
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 SUBIECTUL III ( 20p )  

 
 Se consider  mul imea   









∈







== Za

a
aXG     

10

1
)( . 

 

(4p) a) S  se arate c  GBA ∈⋅  ,    , GBA ∈∀ . 

(4p) b) S  se arate c    GOGI ∉∈ 22   ,  . 

(4p) c) S  se arate c   ( ) ( ) ( )BA BA detdetdet ⋅=⋅ ,     , GBA ∈∀ . 

(2p) d) S  se arate c     GCGA ∈∃∈∀    ,   astfel încât 2IACCA =⋅=⋅ . 

(2p) e) S  se calculeze matricea  ∗∈ NnX
n ),3( .  

(2p) f) S  se calculeze determinantul i rangul matricei ( )3X . 

(2p) g) S  se arate c  dac   GBA ∈,   i  )2007(XBA =⋅ , atunci exist    GD ∈  astfel încât  

ABD ⋅=2007 . 

  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

 
       Se consider  func ia RR →:f ,   ( )

21

2

x
xf

+
= . 

(4p) a) S  se calculeze  )(xf ′ , R∈x . 

(4p) b) S  se arate c    f  este strict descresc toare pe ( )∞,0  .  

(4p) c) S  se determine ecua ia asimptotei spre + ∞  la graficul func iei f . 

(2p) d) S  se arate c  exist   baba ≠∈ ,, R  pentru care ).()( bfaf =  

(2p) e) S  se arate c   
x

xf
1

)( ≤ , ( )∞∈∀ ,0x . 

(2p) f) S  se calculeze  ∫
e

dxxf
1

)( . 

(2p) g) S  se arate c   
4

2
  arctg

+
≤

π
e . 
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SUBIECTUL I 

a) ( ) ( )Re Re 1 1 0.z i= + − =  b) 1 2z i= − − = . c) 6S = . d) 0. 

e) Avem MN MP= , deoarece M  este mijlocul segmentului NP. f) 
4

t
π

= − . 

SUBIECTUL II 

1. 

a) De exemplu progresia:-1,5,11,17,23. 

b) 
2 0

10 1
A

 
=  
 

. c) 

7 1 0

0 2 0

0 0 0

B

 
 

=  
 
 

 ( )rang 2B⇒ = , c ci 
7 1

0
0 2

≠  i ( )det 0B = . 

d) 1.a b= =  

e) Legea ∗  definit  de 1, ,x y x y x y∗ = + − ∀ ∈ R . 

2.  

a) ( ) ( )
1515

2 2 2 2

2 2

3 4 5 16
log log log ... log 8 3

2 3 4 15
k k

f k f k
= =

   
= = ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ = = ∈   

  
∑ ∏ N . 

b) ( ) ( )
2

1
, 0,f x x

x
′ = − ∈ ∞ . 

c)  nu exist  puncte de extrem local ale func iei f . 

d) 0y =  este asimptot  orizotal  spre +∞ , 0x =  este asimptot  vertical  la dreapta. 

e) ( ) ( )
1

1

ln .

e

e

f x dx x x e= + =∫  

SUBIECTUL III 

a) Dac  
1 1

,
0 1 0 1

a b
A G B G

   
= ∈ = ∈   
   

, atunci ( )
1

0 1

a b
A B X a b G

+ 
⋅ = = + ∈ 

 
, 

c ci a b+ ∈Z . 

b) Avem ( )2
0I X G= ∈  i 

2

0 0 1

0 0 0 1

a
O

   
= ≠   
   

, deci 
2

O G∉ . 

c) Fie 
1 1

, .
0 1 0 1

a b
A G B G

   
= ∈ = ∈   
   

 Atunci ( ) ( ) ( )det 1 det det .A B A B⋅ = = ⋅  

d) Pentru orice 
1

,
0 1

a
A G

 
= ∈ 
 

 consider m 
1

,
0 1

a
C G

− 
= ∈ 
 

 i utilizând a) avem 

c  ( ) ( ) 2
A C C A X a X a I⋅ = ⋅ = ⋅ − = . 
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e) Dac  a ∈ Z , atunci avem ( )
1

0 1

a
X a

 
=  
 

, 

( ) ( ) ( ) ( )2
1 2

2
0 1

a
X a X a X a X a

 
= ⋅ = =  

 
. Presupunând c  ( ) ( ) *,k

X a X ka k
−

= ∈ N , 

avem c  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )1 *1 ,k k
X a X a X a X ka X a X a k k

−
+ = ⋅ = ⋅ = + ∈ N . Conform 

principiului induc iei matematice rezult  ( ) ( ) *
1

,
0 1

n
na

X a X na n
− 

= = ∀ ∈ 
 

N , deci 

( )
1 3

3
0 1

n
n

X
 

=  
 

. 

f) ( )( ) ( )( )det 3 1, rang 3 2.X X= =  g) Fie ( ) ( ),A X a G B X b G= ∈ = ∈ .Din 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
)

2007 2007 2007.
a

X a X b X X a b X a b= ⇒ + = ⇒ + = Fie ( )D X d G= ∈ . 

Folosind rezultatele de la a) i e), ecua ia 2007D B A= ⋅  devine 

( ) ( ) ( )2007 2007 2007D X b a X d X= + ⇔ = , deci 1d =  i ( )1D X G= ∈  este solu ie. 

SUBIECTUL IV 

a) ( )
( )

2
2

4
, .

1

x
f x x

x

−
′ = ∈

+
R  b) Din a) rezult  ( ) 0f x′ <  pentru orice ( )0,x ∈ ∞ , deci 

func ia f  este strict descresc toare pe ( )0,∞ . 

c) 0y =  este asimptot  orizontal  spre +∞ .d) 1, 1a b= = − . 

e) Dac  ( )0,x ∈ ∞ , atunci ( )
( )

( )

2

2 2

11 1 2
0 0,

1 1

x
f x

x x x x x

−
≤ ⇔ − ≥ ⇔ ≥

+ +
rela ie 

adev rat . 

f) ( )
1

1

2arctg 2 arctg 
4

e

e

f x dx x e
π 

= = − 
 ∫ . 

g) Din e) rezult  c  ( )
)

1

1 1

1 2
2 arctg ln 1 arctg 

2 4

e e
f

e

f x dx dx e x e
x

π π +
≤ ⇒ ⋅ − ≤ = ⇒ ≤∫ ∫ . 
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